Fiche n° 21. Manipulation des fonctions usuelles
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Corrigés

211a) |z4+2=3 < z+2=3ouzs+2=-3 < z=1louzxz=->

21.1b) Géométriquement la seule solution est I'abscisse du milieu des points d'abscisse —2 et 3.

le+2|=|z—3

! ; 1
= (242 =(x—-3) = do+4= —62+9 —= 0r=5 +— = 3
21.2 ﬂ.} Siz = —1 est solution alors z + 1 = 4 ou encore =3 et 3 est bien une solution.

21.2b) Létude de x — /z + /i + 1 montre qu’il y a une et une seule solution.

deplus VE+ Ve +1=2= (VZ+Vz+1) =4 =520+ 1+2\/z(z+1) =4 = 2y/o(z+1) = 22 + 3 =
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21.3 a) Soit z € R. Alors on a les équivalences 3° = - < In(3") = }n( 3 ) < zln(3) =2xn(3)—n(2) < =z = (@)’
n(:

21.3¢) SoitzeR.

Alors on a 'éguivalence 2° = 3.4" & zIn(2) = In(3) + 2zIn(2) < == —

21.3d) Soitxz e R. Alors

10%F = 4 x 5% x 9% < In(10%°) = In(4 x 5% x 9% ) < 221n(10) = In(4) + zIn(5) + 3 In(9)

. s 2In(3)\ _ In(4) _In(4)
= ?'(‘2 m)+21i(3)~ Inth) ~ T) =) S = @ T ) —mE) - mE@/3)

21.4a) Soit x € R Posons X = 2%, Alors 2° +4° =4 & X + X? — 4 = 0. Cette équation a pour discriminant

-1+ V17 VIT—1 > ; ] V1T —1
———— Seule la racine ———— est positive, done 2% +4° =4 & 2% = —

1+ 16 = 17, d'on deux racines, 5 5
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ln(——‘/ﬁ 1)
xIn(2) = }J‘l(@) & 72

21.4b) Soit x € R. Notons X = 4%, Alors 16" —3x4* +2=0 X" -3X4+2=0 (X -1)(X-2)=0c4" =

- 1
loud" =2 rs=0our=—

21.4 ¢) Soit z € R. Posons X = 3%,
Alors on a Péquivalence 2 x 9% — 3" —3 =0 < 2X° — X — 3 = 0. Cette équation a pour discriminant 1 +4 x 2 x 3 = 25,

1+5 3 3 :
done les deux solutions de I'équation sont 1 ie. 3 et —1. La seule solution positive est 3 donc 2x9°—3" -3 &
3 In(2
¥ = 3 Szn3)=In(3)—-In(2)z=1-— I:;E:%i'

21.4d) Soit 2z € R. Posons X = 3%,

Alors on a Péquivalence 3% +3%° —1 =0 < X” 4+ X — 1 = (). Cette équation a pour discriminant 144 = 5, donc les deux

5—1
v =4

—1+£5 D

solutions de 1'équation sont . La seule solution positive est —— donc 3T +3*F —1=0&3" = >
9—1
zln(3) =In ( \/_‘ ) .
2
21.5 a) séométriquement : ce sont les abscisses des points sur le disque ouvert de centre 3 et de rayon 1.
lt—3| <l = —l<z—-3<] < 2<z<4
3 1

21.51)) 2e+1122 +—= 224+1<-2 ou 25+122 +— zé—i ou T = 3

21.6 a) On n'oublie pas que 2° = ¢ Donc la dérivée de x +— 2% est =+ In(2).2%.

21.6¢) On écrit que z* = e**) Ainsi la dérivée de la fonction est z s (In(z) + 1) =)

21.6 d) Fonction dérivable sur | — oc;.0] et sur |0; +o0].
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21.6 ¢) La fonction est dérivable sur R” et sa dérivée est = — e == — =0.

1 4+a? :5214_(1)’“’ 1422 2241
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